

来源：钱江晚报

都说“人靠衣服马靠鞍”，爱美不是什么稀奇事。

可你听说过吗？有的人不光自己爱美，甚至把心思用到了宠物身上，日常的洗护美容已属平常，还想让自己的宠物拥有“欧式大双”，甚至会给宠物整上一身“帅气”的文身。

这是真的吗？

继昨天小时趣话题关注“爸妈的投喂”、“岁末断舍离”之后（[专题报道戳这里](#)），今天，我们一起跟着宠物店店长、宠物医生、文身师聊聊关于宠物变美这件事。

宠物店店长：

168元修剪毛发后，狗狗颜值上了一个档次

位于杭州上城区清江路上的吉石宠物，是小时小店报道过的一家宠物店，今年是店长孙磊经营宠物店的第四年。

宠物店分两层，一楼摆放猫粮狗粮和一些宠物用品，二楼则是宠物寄养和宠物洗护区域。

“往年过年前两三周，预约寄养的生意是最火爆的，我们这里最多的时候同时有8只猫咪、9只狗狗寄养在店里，狗嚎猫叫此起彼伏，热闹极了。每天打理它们的吃喝拉撒、尤其是还要出门遛狗，累到直不起腰。”孙磊说。

眼下，距离过年还有两三周，店里还没有寄养猫狗，已有两位主人预约了春节期间的寄养服务，往年“一位难求”的寄养区域有点安静。“估计再过几天会有更多寄养的预约。寄养情况每年都不一样，但基本是越临近春节越忙。”

聊起宠物美容，孙磊则表示：宠物的日常洗护和美容花费就不少。

就价格来说，美容从158元到688元不等，1月17日至1月30日洗护价格会在原价基础上上涨15%，1月31日至2月6日寄养费用也会上涨10%。

前段时间，孙磊店里接了一只灰色贵宾的美容服务，体重6kg的狗狗美容收费168元。原先毛发干燥凌乱的狗狗，经过美容后变得优雅起来。“就跟人剪头发一样的，宠物修剪毛发之后看上去会精神许多。”孙磊说。

但孙磊也表示，给宠物割双眼皮、

文身的行为，他无法理解。“我开宠物店，有很大一部分原因是因为自己喜欢猫猫狗狗，洗护、修剪毛发我认为是提高宠物颜值的好方法，但给猫猫狗狗割双眼皮？文身？这会给宠物带来伤痛，甚至会影响它们的正常生活。”

宠物医生：

曾为一只患病松狮做过眼睑内翻矫正手术

真有宠主会为了好看给自家宠物割双眼皮吗？杭州修远宠物医院方医生分享了他在2019年为一只宠物狗做眼睑手术的例子。

“当时我还在北京工作，一只松狮被带来医院看病。当时它的问题主要是眼结膜水肿发炎、羞明，诊断结果为眼睑内翻，如果时间长了会引起角膜溃疡、角膜纤维化、角膜水肿结膜充血等，所以就建议主人给狗狗做眼睑内翻矫正手术。”方医生说。

方医生表示，“手术成功后，那只松狮就像眼睛睁大了一样，眼睛也不太会发炎了，颜值也提高了，我们也会开玩笑说这是双眼皮手术成功的例子，整个手术大约花费了6000多元。”

眼睑内翻矫正手术成功后的松狮。方医生供图。

据方医生了解，眼睑内翻这种病常发的品种主要是松狮、斗牛、拉布拉多、沙皮、金毛等，其中沙皮、斗牛、松狮由于生理结构特异性，主要是软腭过长，手术风险相对比较高一点，术后如果拔管太快，容易出现窒息、甚至引发死亡。

方医生告诉小时新闻记者，“一般非病理性的手术我们是不接受的，单纯为了让宠物好看或是方便等理由，像是断甲、断尾、剪耳这类我们都不赞成、也不做，对于小动物来说这种过程是痛苦的。只有病理性原因或影响到了宠物生活质量，我们才会考虑安排手术。”

文身师：给宠物文身？

从业8年没碰到过

卞卞是杭州不吝刺青工作室的一位文身师，从业8年。关于宠物文身，他表示可以接受，存在即合理。但他说，“我自己也养宠物，如果要给宠物文身，首先就要打

麻药，因为在刺青的过程中肯定会痛。给宠物用麻药风险本身就很大，所以一般不会给宠物文身，我也从来没遇到过。”

不过，在卞卞服务的顾客中，在自己身上文自家爱宠的人倒是不少。“有些人是为了纪念去世的宠物，有些人是单纯表达对宠物的喜欢，猫狗居多。”

你养宠物吗？

平时为宠物洗护美容花费多

不多？

为宠物割双眼皮、

文身的行为你赞成吗？